

处人员工作进行了适当调整,建立健全了学会管理制度。二是学会秘书处(含《航天财会》编辑部)分工协作,共同努力,较好地完成了2003—2005年学会的课题研究,完成了与中国会计学会、航天两大集团公司财务部、审计局及各分会交办和委托的各项工作。

(中国航空工业会计学会供稿)

## 中国铁道财务会计学会

一、配合民航总局成功举办新世纪第三届中国交通运输业财务与会计学术研讨会。2005年1月经铁道部、交通部、民航总局三部局财务司及财会学会领导研究决定于11月份在桂林召开第三届中国交通运输业财务与会计学术研讨会。为保证这次研讨会成功举办,年初发文布置各财务处和财会学会按研讨会主题组织广大财会人员积极参加并撰写高质量的论文,展开铁路系统财会队伍的学术水平和研究成果,为铁路实现跨越式发展服务。截止7月下旬共收到论文91篇,推荐25篇论文提交大会学术委员会,经过三部局专家认真评审,最后评出特别奖1篇;一等奖2篇;二等奖4篇;三等奖8篇;优秀奖10篇。与会人员共同研究和探讨交通运输业财务管理和改革热点、难点问题,共同研究和展望交通运输业的未来发展,对今后的财务体制改革和提高财会工作理念和实务水平起积极的推动作用。

二、配合财务司开展纪念“会计法”颁布实施20周年征文活动。征文活动得到全路财会人员的积极响应,特别是各单位财会机构负责人高度重视,全路共收到稿件151篇,并在《人民铁道》报专栏刊登优秀稿件。学会做了部署、征集、选送、评审、奖励等大量的组织工作。

三、财会干部培训工作。按照部财务司安排,学会组织并对铁道部直属单位及铁通、勘察系统财会人员继续教育,全年培训初级、中级会计人员906人。配合财务司举办了4期全路财会领导干部和高级会计师培训班,共培训499人。组织了全路1717名财会人员参加从业资格证书考试。按照部人才中心和资金中心安排,组织全路财会人员计算机等级培训鉴定工作,举办培训班18期,共培训鉴定1088人。组织全路各财会学会培训财会人员3.5万人次。

四、财会优秀论文评选工作。为活跃全路财会学术活动,学会组织开展全路财会优秀论文评选活动,对各单位推荐的50多篇论文经过专家评审,评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名。

五、财会软科学课题研究工作。学会围绕财会中心工作承担部级课题《铁路成本预算管理及运输收支结果显性化问题的研究》取得阶段性研究成果,已于10月31日报送财务司。

结合铁路企业财务体制的深化改革,全路各财会学会系统继续开展了“自报题目、规划立项、统一评审、经费自筹、奖励优秀”的专题学术研究活动,全年完成33项软科学课题,经组织评审,评出一等奖6项,二等奖16项,三等奖10项。

六、提高理论刊物质量,提供信息资料。《铁道财会》杂志全年出版25期(其中专刊20期),每期发行量1.42万册。来稿897篇,稿件利用率83%。《财会信息交流》简报发行12期,报导信息75条,计5.6万字。

(中国铁道财务会计学会供稿)

## 中国医药会计学会

一、积极开展学会证照更换和代码年检工作。2005年是学会第四届理事会的头一年,对学会换照工作十分重视,专人负责,5月1日前换照和其它各项年检工作顺利完成。为依法开展学会其它各项工作创造了极好的条件。同时狠抓学会的组织工作,根据人员工作的变化情况,继续调整补充了副会长,使组织领导机构不断完善,抓紧了增补常务理事、理事手续的办理工作。保证了学会组织领导机构健全完整和充实。

二、组织实施第六届优秀论文奖评选工作。2005年组织开展了第六届全国医药财会物价优秀论文奖评选工作,评选范围是2003年至2005年各理事单位报来的文章和学会《全国医药价格信息资料》上刊登的符合《医药财会物价优秀论文奖评选办法》规定的论文,共推荐参选论文85篇,11月份在北京召开了优秀论文评选委员会会议。除荣誉奖4篇外,评出第六届全国医药医院财会物价优秀论文27篇。其中:一等奖6篇,二等奖10篇,三等奖11篇。

三、及时召开学会年会。2005年10月在西安市召开了全国医药财会物价理论研讨与经验交流年会,100余代表参加了会议。财政部会计司的同志在会上做了《关于深入贯彻会计法,推动会计事业发展问题》的报告;国资委行业处的同志到会并做了发言;西安杨森公司财务部着重介绍了财务预算的编制和执行情况与内控的“完整性、准确性和有效性”问题;天津医药集团总会计师马贵忠介绍了在企业财会工作中实行“老三化”和“新三化”,即“基础工作规范化、财务会计管理制度化、会计核算电算化”的“老三化”,“优化资金管理、细化预算管理、硬化监控管理”的“新三化”。会议还组织到西安杨森制药有限公司参观学习。

四、财会人员培训、研讨工作。2005年,在四川成都召开了全国医院财会专业医院管理与财会改革高级研讨班,近百名财会人员参加了研讨班。成都西医院院长石应康教授,中国会计学会常务秘书长周守华教授、中国医药会计学会常务副会长、北京大学三院赵宜珍等多名老专家到会做了关于医院管理,财会工作发展,医院财务预算管理,内部控制,医院全面成本管理与改革等问题学术研讨讲演。

(中国医药会计学会供稿 王贵昌执笔)

## 中国商业会计学会

一、积极开展了学术研讨活动。学会年初就下发了研讨课题,要求各位学术委员结合当地和所从事的工作,写出有